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Ata da Oitava Sessão 0rdinária do Primeiro  Período da Priffieira  StÂi qfl2flgisiativada
Décima Nona Legislatura, realizada no dia três de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, na
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vindas   a   todos,   e   iniciou   à   sessão   com   o   GRANDE   EXPEDIENTE.   TEMPO   DAS
LIDERANÇAS:  0  vereador  JK  D0  POVO  (PSDB)  pediu  desculpas  aos  vereadores  que
ficaram chateados pela postagem de um vídeo nas redes sociais sobre a sua fala,  da sessão da
última terça-feira,  em relação  ao  /ocÃc7ow#.  Disse  que  as pessoas  acompanham os  discursos  e
cobram  dos  parlamentares.   Pediu  desculpas   aos  pares,  ressaltando   que  o   discurso  parece
generalizado,  mas  não  foi  sua intensão.  Em  seguida,  chamou  atenção  da  Comissão  de  Saúde
quanto a uma denúncia que recebeu em relação a aglomeração no Posto de Saúde de Fátima em
vista do  início  da vacinação.  Sugeriu  que pudessem ver um  lugar maior  e  amplo  para  evitar
aglomeração.  0 vereador CARLOS MARTINS 0T) relatou da visita à Vigilância Sanitária,
pois  há um  grande  debate  quanto  a transparência da vacinação.  Destacou que  a Comissão  de
Saúde esteve com a secretária Marcela Tolentino, que relatou que o sistema de vacinação está
sendo  diferente,  por isso,  as  dificuldades  em repassar os dados atualizados à SESPA.  Relatou
também que a grande maioria das pessoas do primeiro grupo já foram ou estão sendo vacinados;
e agora, deu-se início a vacinação para o segundo grupo prioritário que são idosos de 80 anos ou
mais.  Relatou  do recebimento  das  doses  das  vacinas,  que,  segundo  ele,  ainda  é  um processo
lento, e que se necessita de maiores quantidades. Destacou que o Govemador do Estado falou da
importância de  se fazer uma barreira sanitária nessa região com o  aumento  da vacinação, por
isso, precisam aumentar a cota. Também destacou da necessidade de ampliação das unidades de
saúde para áreas ribeirinhas, várzea e planalto.  0 vereador CARLOS SILVA a'SC) falou que
recebeu uma ligação para averiguar a situação  de um paciente no HMS.  Disse  que  acionou a
colega  vereadora  enfemeira  Alba  Leal,  que já  se  encontrava  no  local,  juntamente  com  os
vereadores Carlos Martins e Murilo Tolentino. Relatou que realizaram a abordagem do paciente
Odinei Xavier, que se encontrava na enfemaria, o qual havia feito uma cirurgia, mas devido a
um erro, teve que retomar para cirurgia de correção, e no momento, o seu quadro era complicado
e  estava precisando  ser transferido para outro  setor.  Agradeceu aos membros da Comissão  de
Saúde que deram apoio e conseguiram conversar com a direção do Hospital que estava dando
tdoedoóobisduopsoftqeu:a%rr=ol::rp:|:i:aã;o.hc.:::iu|iupsee,oSo;irdeafi:i::nddoaqc:eTaoscivárdeead::esre¥|iczi:aed:

fiscalização  na  unidade.   Também,  pediu  a  SEMSA  que  averigue  a  situação  da  UBS  do
Santíssimo, pois recebeu reclamação de que está havendo aglomeração devido a imunização do
segundo grupo prioritário na unidade. 0 vereador ENF. MURILO TOLENTINO (PSC) disse
que  aceita  as  desculpas  do  vereador  JK,  mas  pediu  cuidado  com  o  que  dissemina  nas  redes
sociais, devido ao seu grande número de seguidores. Disse que entendeu bem o que o vereador
Silvio  Neto  falou,  que  se  deve  cumprir  o  /ockcJow7€  para  que  não  se  prolongue  a  situação  da
bandeira preta, portanto, deve-se cobrar também da população. Em seguida, relatou que esteve
no HMS,  que,  segundo ele, está lotado,  e agora vai receber 20 pacientes de Covid-19.  Sobre a
estrutura que vai receber os pacientes, destacou que é uma ala boa e que não terá tanto risco de
reinfecção,   mas   precisam   manter   os   cuidados.   Finalizou   enfatizando   que   cada   um   dos
parlamentares  tem trabalhado  em favor da vida da população.  Pela  ordem,  o vereador JK do
Povo (PSDB) falou que em nenhum momento falou que os pares não são atuantes, pois sabe que
cada um tem a sua foma de trabalhar. Pediu desculpas, e enfatizou que apenas não ver cobrarem
a situação do HMS. A vereadora ENFA. ALBA LEAL (MDB) falou da visita da Comissão de
SaudeaoHMS,paraaverig"os20novosleitosparaatendimentosdepacientesdecovid#
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unidade.  Relatou  que  foi  explicado  pela  direção  do  Hospital  o  processo  de  recebimento  de
pacientes  e  demais  informações  de  cunho  administrativo  e  estrutual  do  local.  Informou  que
aproveitaram para visitar as obras na unidade, que, de acordo com ela, estão em fase atrasadas,
mas  ficam  felizes  por  ver  uma  nova  estrutura  que  vai  acolher  muito  melhor  os  pacientes.
Registrou  ainda  que  recebeu muitas  ligações  dos  profissionais  de  saúde  das  regiões  de  rios  e
planaltos,   que   ainda   não   receberam   a   vacina.   Disse   que   a   coordenadora   da   vigilância
epidemiológica prometeu que até a próxima sexta-feira esses profissionais estarão recebendo as
doses.  Finalizou solicitando que a SEMSA possa reforçar a Unidade de Saúde de Fátima para
receber casos clínicos que não são de Covid, e reforçar as unidades 24hg que hoje fimcionam na
Nova República e Santarenzinho. 0 vereador ERASM0 MAIA a)EM) comunicou que as 2a e
7a Comissão da Casa concluíram a relatoria do Projeto de Lei que dispõe sobre as penalidades
aplicadas  no  exercício  do  Poder de  Polícia Municipal no  contexto  da pandemia de  Covid-19.
Destacou que o Executivo encaminhou o projeto na legislatura passada, e agora há consciência
que esse projeto vem contribuir ainda mais com à população no combate à pandemia. Concluiu
inforinando que na próxima segunda-feira, vão encaminhá-lo à Mesa e que estão  à disposição
dos  demais  pares  para  esclarecimentos.  0  vereador  JÚNI0R  TAPAJÓS  (PL)  relatou  das
solicitações   das   lideranças   do  Residencial   Salvação   encaminhadas   ao  Govemo  Municipal.
Relatou  que  apresentaram  ao  Prefeito  Nélio  Aguiar  a  construção  de  uma  escola  pública  no
Residencial, e que receberam a notícia de que já tem recurso pré-aprovado para a construção do
educandário.  Ressaltou dessa conquista importante que o Prefeito Nélio Aguiar vem buscando
desde seu primeiro mandato, que também é uma demanda importante para os moradores do local
e bairros vizinhos. Informou também que estará protocolando um projeto de Lei que toma como
Patrimônio Histórico o Morro do Calvário que existe na comunidade de Vila Socorro. Também
informou  que  já  está  no  site  da  SEMSA  o  "Vacinômetro",  painel  de  monitoramento  das
quantidades de doses que já foram aplicadas no município. Quanto a aglomeração que ocorre nas
UBS  com  a  vacinação  dos  idosos,  também  pediu  que  levassem  a  ação  para  ambientes  mais
amplos  como  escolas  e  ginásios,  mas  compreendem  que  a  população  foi  em  busca  da  sua
imunização.  TEMPO  DAS  BANCADAS:  0  vereador  BIGA  KALAIIARE  a'T)  reforçou
quanto  a  proposição  do  Deputado  Federal  Airton  Faleiro  sobre  o  fortalecimento  do  Sistema
Único  de  Saúde.  Segundo  ele,  o  deputado  pretende  trazer uma  cota  maior  de  vacina  para  a
Região Calha Norte, recrutamento de profissionais de saúde, e abertua do aumento de leitos de
UTI.  Também destacou das visitas que realizou às UBS dos bairrós Santarenzinho e Maracanã
que não estão realizando atendimento às pessoas com suspeitas de contaminação por Covid-19.
Segundo  ele,  esses  pacientes  sendo  estão  encaminhados  para  escola  mais  próxima  que  está
realizando este tipo de atendimento. Na oportunidade, relatou das necessidades, principalmente,
da UBS do Bairro do Santarenzinho que precisa de uma refoma; e dos farmacêuticos que foram
até  ele,  solicitar  deste  Poder  que  pudessem  incluir  a  categoria  também  na  vacinação  dos
servidores da saúde. 0 vereador CARLOS MARTINS (PT) infomou da visita ao HMS, e da
importante conversar com a direção da unidade sobre a implantação dos 20 1eitos que atenderão
paciente da Covid-19d. Disse que é uma iniciativa importante, que o município vai ter que fazer
com recursos  municipais para dar conta da superlotação,  em vista da demora do  Govemo do
Estado  em resolver  a  implantação  do  Hospital  de  Campanha  em  Santarém.  Enfatizou  que  o
discurso, neste momento, é de a região ser prioritária com objetivo de criar uma barreira para que
se  evite  maior  disseminação  da variante.  A  seguir,  fez um relato  de  uma nota  emitida pelas
entidades  do Conselho Municipal de  Saúde, referente à situação da Covid-19 no Município.  A
nota fala da dificuldade de acesso ao Comitê de Crise, das atividades da vigilância sanitá
no final de ano foram tímidas e limitadas, da suspensão do ambulatório itinerante,
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de casos, redução dos testes de Covid, entre outros. De forma geral, o parlamentar destacou que
a sociedade organizada,  Comitê  Popular de  Combate  à  Covid-19,  estão  vigilantes,  e almejam
uma transparência dinâmica no município, pois é visto em outros locais a falta de transparência
quanto a essa crise sanitária. Concluiu reforçando a importância do papel que estão fazendo de
fiscalizar, acompanhar, ter acesso às informações, algo que estão conseguindo, mas, em relação
ao Comitê de Crise, ressaltou que poderia haver uma participação maior da sociedade civil. Pela
ordem,  o  vereador  Júnior  Tapajós  (PL)  registrou  da  importância  do  Conselho  Municipal  de
Saúde que é um órgão social de controle. Quanto à nota, que, segundo ele, fala diversas vezes em
omissões, relatou da trajetória da doença no Brasil, e da chegada da vacina ao país.  Recordou
ainda do anúncio da instalação do Hospital de Campanha em Santarém, em que muitos tomaram
as redes sociais dizendo que não era necessário, existindo uin negacionismo da doença. Relatou
que, por volta dos meses de outubro e novembro, ocorreu a queda que trouxe uma animação no
mundo e em Santarém. Dessa foma, o HC foi fechado, já que teriam tido dois fatores, como a
imunização  em rebanho  e também  a diminuição  dos  casos.  Em  seguida,  veio  a variante  que,
segundo pesquisadores, causa uma contaminação mais acelerada, o que ocasionou o colapso no
sistema de saúde em Manaus e preocupa Santarém. Disse que não foi por omissão, pois ninguém
estava preparado para essa segunda onda da doença. Destacou que o ambulatório itinerante tem
uma importância na identificação dos casos, mas não evita a contaminação, que é um cuidado
individual  e  não  govemamental.  Finalizou  enfatizando  que  fecharam  por  achar  que  a  doença
estava  chegando  ao  fim,  mas  veio  a  variante,  que,  infelizmente,  mostrou  que  "nem  estavam
vivendo o mais grave da doença".  Concluído  o Grande Expediente passamos para a Primeira
Parte da Ordem do Dia com a leitura da ata do dia 02 de fevereiro de 2021, que após colocadas
em discussão foi aprovada por unanimidade.  Em continuidade houve a leitura dos expedientes
recebidos: MEMO. 010/2021 -GAB. Ver. Elielton Lira (AVANTF); MEMO. 003/2021 -GAB.
Ver. Aguinaldo Promissória (PSL); MEMO.013/2021 -GAB. Ver. Jander llson Pereira (DEM).
Foi  encaminhado  à comissão pertinente:  Projeto  de  Lei,  de autoria do vereador Erasmo Maia
(DEM),  que  dispõe  sobre  reconhecer  a prática  de  atividade  fisica  e  do  exercício  fisico  como
essenciais para a população de Santarém em estabelecimentos prestadores de serviços destinados
a essa finalidade, bem como em espaços públicos. Em seguida, passou-se para a Segunda Parte
da   Ordem   do   Dia,   com   discussão   e   votação   das   matérias   em  pauta.   TRABALHOS
APROVADOS E ACATADOS:  Moção de Aplausos 015/2021,  de autoria do vereador Erlon
Rocha (MDB);  Moção de Aplausos 016/2021, de autoria do vereador Murilo Tolentino (PSC);
Moção de Aplausos 017/2021, de autoria do vereador Didi Feleol (PP); requerimento  123/2021,
de  autoria  do  vereador  Alexandre  Maduo  (MDB);  requerimento   125/2021,  de  autoria  do
vereador  Erasmo  Maia  (DEM);  requerimento  126/2021,  de  autoria  do  vereador  Enf.  Murilo
Tolentino  (PSC);  requerimentos  69,  127,  128/2021,  de  autoria  do  vereador  Didi  Feleol  (PP);
requerimentosl24 e  129/2021, de autoria do vereador Erlon Rocha (MDB). Esgotado a pauta, o
presidente  abriu para as  explicações pessoais.  0 vereador Carlos  Silva (PSC)  infomou que  a
Prefeitua Municipal, por meio da SEMSA, anunciou que vai realizar a imunização dos idosos
acima  de   80  anos  pelo  sistema  drz.ve  fÃ7.z4,  em  três  pontos  da  cidade.  Não  havendo  mais
explicações  pessoais,   o  presidente   em   exercício   PROF.   JOSAFÁ   GONÇALVES   a'L),
encerrou  os  trabalhos   convidando   a  todos  para  a  próxima   sessão.   Vereadores  presentes:
ADRIANA  ALmlDA  a]V),  ALEXANDRE  MADURO  OOB)  ANGELO  TAPATOS
(REPUBLICANOS),  ENFERMEIRA  ALBA  LEAL  (MDB),  BIGA  KALAHARI  0T),
CARLOS   SILVA   (PSC),   DIDI   FELEOL   (PP),   ERASMO   MAIA   a]EM),   lúNIOR
TAPA]ÓS a.L), IK DO POVÃO (PSDB), ENFERMEIRO MURILO TOLENTINO a.SC),
CARLOS  MARTINS  (PT),  PROF.  JOSAFA  D0  SINPROSAN  (PL),  SILVIO
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@EM),   GERLANDE   CASTRO   (PSB),  ERLON  ROCHA   (MDB).   AUSENTES   COM
]USTIFICATIVA:   ]ANDER  ILSON   PEREIRA   (DEM),   ALyssoN   PONTES   a.SD),
RONAN LIBERAL JR. (MDB), AGUINALDO PROMISSÓRIA (PSL), ELIELTON LIRA
(AVANTE). E para constar, mandou lavrar a ata que depois de lida, discutida e aprovada será
assinada por quem de direito.
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